

省委省政府出台城市规划建设管理工作的实施意见

所有城市必须建公共自行车系统

日前,省委省政府出台城市规划建设管理工作的实施意见,计划到2020年,全省常住人口城镇化率达到56%、户籍人口城镇化率达到35%,城市发展质量效益显著提高,徽风皖韵特色初步彰显,生态环境质量明显改善,城市治理能力现代化水平较大提升。

■ 记者 祝亮

城市设计 单体建筑设计方案 须服从城市设计要求

根据意见,我省将全面开展城市设计,确定城市特色定位,体现徽州文化、皖江文化、淮河文化等地域文化特色。

2017年,编制完成城市特色风貌规划(总体城市设计)。完善城市设计导则,注重城市特色要素表达,运用具有地域特色的建筑符号和建筑材料,突出乡土树种和市树市花展示。加强报刊亭、公交候车亭、路灯、店招店牌、标识牌等“城市家具”设计。

单体建筑设计方案在形体、色彩、体量、高度等方面必须符合城市设计要求。大中城市将进行高层建筑布点研究,优化城市轮廓线。

棚改安居 2019年底基本完成棚户区、城中村改造

力争到2019年底,全省城乡违法建设、违法用地得到全面处理,治违长效机制基本建立,基本完成现有的城镇棚户区、城中村、危房和老旧小区整治改造。因地制宜确定住房保障标准,定期公布城镇住房保障条件,健全

准入退出机制,完善轮候制度,提高保障效率。

城市道路 我省将改“宽马路、大街区” 为“窄马路、密路网”

我省将加强街区的规划和建设,扭转“宽马路、大街区”的开发理念,原则上城区常住人口50万以上城市新建街区面积不超过4公顷、街区长度不超过250米,城区常住人口50万以下城市新建街区面积不超过3公顷、街区长度不超过200米。

新建住宅将推广街区制。树立“窄马路、密路网”的城市道路布局理念,加快形成快速路、主次干路和支路级配合合理的道路网系统。积极采用单行道路方式组织交通。打通各类“断头路”,提高道路通达性和路网完整性。到2020年,城市建成区平均路网密度提高到8公里/平方公里,道路面积率达到15%。

公共交通 所有城市必须建 公共自行车系统

各级政府将加大投入,统筹公共汽车、轻轨、地铁等多种公共交通协调发展,到2020年,特大城市公共交通分担率达到40%以上、大城市达到30%以上、中小城市达到20%以上。加强城市综合交通枢纽建设,促进不同运输方式和城市内外交通之间的顺畅衔接、便捷换乘。加强公共交通停车场、保养场、港湾式停靠站等基础设施建设,公共汽车进场率达到85%以上。扩大

公共交通专用道的覆盖范围,加快公共交通智能化发展步伐。推进标准化首末站建设,实现中心城区公交站点500米内全覆盖。

倡导步行、自行车等绿色出行方式,优化路权分配,到2020年,所有城市和县城完成步行和自行车道路体系建设改造,所有城市和有条件的县城建成完善的公共自行车系统。

公共服务 机关、企业等单位公厕、 体育设施等对外开放

我省将合理安排城市商业综合体建设,把握市场容量,防止盲目扩张,优化项目布局,促进供需平衡。加强社区服务场所建设。加强对现有公共服务设施的挖潜利用,推动机关、企业等单位的公厕、体育设施等向社会开放。城市公园必须免费向居民开放。

城市生态 严禁移植天然大树进城 鼓励屋顶绿化

我省将推动生态建设和城市建设深度融合,统筹规划城市绿地系统、水网绿道系统、外围生态绿地、郊区农林地等,实现城市内外绿地连接贯通,把好山好水好风光融入城市。保护古树名木,严禁移植天然大树进城。鼓励发展屋顶绿化和立体绿化。到2017年,省辖市园林绿化主要指标全部达到国家园林城市标准。

加快城市绿道以及环巢湖和皖南区域景观绿道建设,到2020年,建成以城市绿道为基础、区域绿道为骨架的全省绿道网络。

中央媒体看安徽

合肥公安根植党建 凝聚警魂警心警力

据《法制日报》1月3日头版头条报道 过去两年,命案全破,群众安全感和对公安工作满意度实现双提升;2016年,全市刑事类警情下降15%,刑事案件立案数下降16%,四类可防性案件发案下降12.42%,严重影响群众安全感的杀人、抢劫等八类严重暴力刑事案件数占刑案总数比重仅为1.15%,远低于国内公认的10%安全警戒线;命案发案数在全国31个省会城市及直辖市中排名倒数第三,37起现行命案全部侦破……

数字是枯燥的,但也是生动的,因为它是安徽合肥公安工作成效的权威见证。近两年来,合肥市公安局新一届党委班子把党建工作作为“灵魂”工程来抓,围绕“服务中心,建设队伍”,大力推进党的思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设和制度建设,以党建促队建,以党务促警务,以党风促警风,实现公安工作全面科学发展。

合肥市副市长、公安局局长姜明说,公安机关要履行好职责使命,就必须紧紧抓住党建这个根本,充分发挥好基层党组织的战斗堡垒作用和党员民警的先锋模范作用,确保公安队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠,永做党的忠诚卫士、百姓的贴心人。



园长驾“黑校车”接送学生 被查后求“别曝光”

星报讯(王洪雨 星级记者 刘海泉) “你们怎么处理我认了,可千万别曝光!”2016年12月29日上午,淮南潘集一家幼儿园园长胡某驾驶“黑校车”被查处时,不去求学生安全竟然求千万“别曝光”,而且这已是一年多的时间该幼儿园两次使用“黑校车”被查处了。

当天上午7时40分许,潘集大队平圩中队路面巡查至高皇大坝刘余村路段时,发现迎面驶来的一辆面包车忽然驶下路面,这引起交警注意。经查,该车辆没有取得校车标牌,司机驾驶证为C1不具有校车驾驶资质。随后,交警依法查扣了该车,并调来专用校车将学生送到学校上课。经交警询问,该驾驶人胡某是育新幼儿园园长,该幼儿园一年前曾经因为使用“黑校车”被交警查处过,这已是一年多的时间两次使用“黑校车”被查。令人想不到的是,处理中,胡某称愿意接受交警处罚,但央求交警别曝光,称会影响到学校资质考评,进而影响生源,竟然全然没考虑到会影响学生安全。

因为胡某是二次使用“黑校车”被查,交警从重处罚,依据《校车安全管理条例》规定,对胡某做出罚款23000元,吊销驾照,并通报教育部门。

突发事故百元大钞撒满高速 民警积极救助挽回损失

星报讯(卫志刚 星级记者 刘海泉) 2016年12月21日晚21时许,沪渝高速210KM+100M(下行线)处发生一起交通事故,一辆皖B号牌的小轿车由于雨天路滑,撞上高速公路护栏后停在高速公路快车道内,车辆后备箱内的货物撒了一地,里面一个装了四万元现金的小包也被甩出车外,现金撒在了路上。

接到报警后,宣城市交警支队高速二大队民警立即联系事故车主将车上人员转移到右侧护栏外,同时要求车主按照规定在事故车辆后方200米左右放置三角牌对现场进行保护,并立即与高速救援一起赶往事故现场。到达事故现场后,民警立即指挥事故清障车将事故车辆拖移现场,然后与车主一起在事故车附近查找撒落在高速公路上的现金。经过10多分钟的仔细查找,民警终于帮助车主将事故现场的现金捡拾完毕,最终帮车主找回了大部分现金,避免了巨大损失。

望着失而复得的一堆现金,车主连声向现场民警道谢,民警要求车主赶紧撤离现场,并要求车主下次一定要注意安全,出门不要带大量的现金。

男子违法遇查驾车逃跑 混入 人群终被擒

星报讯(刘容海 郭畅 星级记者 刘海泉) 2016年12月28日,寿县公安局交警大队利用稽查布控系统查获了一起未年检车辆违法行为,该车辆驾驶员为躲避检查驾车逃跑,甚至企图混入人群甩掉警察。最终民警追了十余里地,将其查获。

当日10时50分,寿县交警大队六中队队长郝意检索稽查布控系统时,发现布控的皖D272xx大货车涉嫌逾期未年检违法行为,且货车正通过孙厂卡口由东往西去。于是郝意立刻带领民警赶到现场拦截,成功遇到该货车。出乎民警意料,货车驾驶员见到民警不停车配合,反而加大油门从民警面前一冲而过,郝意队长立刻带领民警驱车直追。经过十余里的追逐,大货车突然在申桥街道附近停下,不及民警反应,货车驾驶员突然跳下车来,直冲入人群中,企图混入人群逃脱。民警立刻下车追赶,经过大约一里多的追赶,驾驶员终于因体力不支被民警当场抓获。

经询问,驾驶员孙某供述了驾驶逾期未年检车辆违法事实,而当时逃跑纯粹是出于心虚害怕。据悉,等待孙某的将是严厉的处罚。

为“方便”手套遮号牌 稽查布控识别受重罚

星报讯(岳敬平 星级记者 刘海泉) 家住淮南凤台县新集镇的张某为在县城行驶方便,将自己的皮卡车前号牌用手套遮挡,被凤台县公安局交警大队稽查布控系统查获,受到了罚款200元,记12分的处罚。

2016年12月20日上午,凤台县公安局交警大队二中队滨河湾警务站执勤交警接到大队指挥中心指令,在州来路与农水路交叉口一辆深绿色皮卡车在马路边停靠,涉嫌故意遮挡机动车号牌违法,要求二中队滨河湾警务站执勤交警前往检查。二中队滨河湾警务站执勤交警接到指令后,立刻赶到现场检查。经检查,皖DGW568皮卡车的前车号牌被一只棉质手套遮挡。经对该皮卡车驾驶人张某询问,张某为了既能够在县城行驶方便,又能够躲避电子监控拍照,故意将车辆前号牌用一个棉质手套遮挡。

二中队民警根据《道路交通安全法》第十一条第二款规定,给予故意遮挡机动车号牌违法的驾驶人张某处以200元罚款和驾驶证记12分的处罚。这才叫聪明反被聪明误,只有守法规才能方便行。